

雨天出行,请带上 交警的安全小锦囊

近期,全省各地先后开启“雨天模式”,降雨在带来清凉的同时,也给人们带来了不少的烦恼。有的车半路抛锚了,有的车车牌被冲跑了,有人出门被车溅了一身水……雨天出门,有哪些小细节需要注意?记者采访了省公安厅交管局相关民警,一次给大家打听清楚。



减速慢行勿急刹



雨天道路湿滑,驾驶人一定要注意降低车速,不要急踩刹车,否则容易引起侧滑失控。驾驶过程中千万要避免急加速、急刹车、急打方向等,应尽量避免超车。

安全提醒:

雨天路面和轮胎都是湿滑的,车辆特别容易打滑,要尽量避免突然的驾驶动作,防止车辆失控侧滑,甚至甩尾。同时,行驶时也要注意和并排车辆尽量保持横向间距,避免车辆打滑时没有回旋余地。



雨刮器老化要换新



雨刮器除了能够在下雨时保障较好的视线,还可以用来清理风挡上的污物。夏季雨水多,一个好的雨刮器能保证驾驶人即使在暴雨下行车,也能有良好的视线,从而避免危险。可是,雨刮器在使用久了之后,就会老化导致刮水刮不干净,影响视线,埋下安全隐患。

安全提醒:

若车辆长时间停放在外,应对窗面上的鸟粪、胶质等杂物先行清理再使用雨刮器;应远离油污、避免不喷水干刷、避免太阳暴晒,以免出现雨刮器胶条老化现象。

若其他事项都注意了但刮水效果仍然不好,应注意及时更换。



合理使用车灯



降雨导致能见度降低,此时应适时、合理使用灯光,以保证安全的驾驶视线、提醒其他车辆注意来车。

安全提醒:

建议小雨开示廓灯,大雨开大灯或前雾灯,暴雨多开一个后雾灯,如果发生事故再打开双闪灯。同时,大型车辆要确保后车反光标识清晰可见。另外要注意,同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,后车要及时关闭远光灯。



电动自行车勿装遮阳伞



面对大雨,不少电动自行车加装了遮阳挡雨的“神器”——遮阳伞(棚)、挡风被等。虽然这些“神器”能够一定程度上遮挡阳光和风雨,但却会严重地影响车辆稳定性、安全性,从而给自己和他人埋下巨大的安全隐患。

安全提醒:

为了您和他人的安全,请广大摩托车、电动自行车驾驶人自觉遵守相关规定,不要擅自安装雨篷、遮阳伞、挡风被等装置,若有安装请尽快拆除,确保自己和他人的出行安全。也不要为了图方便而搭乘有雨篷、遮阳伞的摩托车,以免发生危险。另外,一边骑车一边撑伞也十分危险,应注意避免。



经过积水路段须慢行



水深超过30厘米时,大部分民用车辆会丧失抓地力;超过60厘米时,车辆很容易被大水冲走,危险状况与车辆类型没有太大关系。

安全提醒:

遇到积水路面要仔细观察水深,经过有积水立交桥下和深槽隧道等有大水漫溢的路面,首先应停车查看积水的深度,水深超过排气管,车辆容易熄火;水深超过保险杠,车辆容易进水。可参照前车通过情况来判断。通过时速度要慢,过快的车速容易让水吸入空气滤清器,导致发动机进水熄火。

如果车辆在涉水行驶过程中熄火,应在水位还未完全涨上来前快速撤离危险区域。千万不要在车内等待救援,以免水位过高时电动门窗自动锁定,危及人身安全。



暴雨天气,爱车在“乘风破浪”过后,有车主发现车牌不见了。

安全提醒:

交警表示可以与交管部门联系看是否有人捡到了车牌。找不到,那就赶紧补办,“交管12123”APP线下窗口均可办理。

“交管12123”手机APP办理时,登录“交管12123”手机APP后,通过“业务中心”——“补换领机动车号牌”,进入补换领号牌业务流程,用户可以补换领已备案本人机动车的号牌。

第一步,认真阅读业务须知

车牌被冲丢了赶紧补

后,点击“阅读并同意”,进入确认车辆信息页面,包括所有人、号牌种类、号牌号码、机动车状态。

第二步,进入资料填写页面,填写业务类型、申请原因(号牌灭失或丢失)、是否需要临牌、取件方式、临牌邮寄地址和机动车号牌上牌点等资料信息。

第三步,点击“下一步”,进入补换领号牌提交页面,确认所填资料信息无误后,获取手

机短信验证码,核验通过,点击“提交”按钮,完成补换领牌证业务申请信息提交。

提交成功后,用户可通过“首页”——“网办进度”功能随时查看业务办理进度,车管所工作人员将在1个工作日内完成业务受理。

除了线上办理,还可以携带机动车所有人身份证明,到机动车登记地车管所办证大厅,办理机动车号牌补办业务。



开车飞溅可能挨罚



透。躲过了狂风暴雨,结果还是成了落汤鸡。遇到这种事,很多人都自认倒霉,但其实这种行为是违法的。前两天太原大雨,就有一位车主因为开车飞溅,领到了罚单。

安全提醒:

交警表示,雨天开车请讲“车德”。经测试,下雨天,车速60公里小时,溅起的水花能达6

米;车速40公里小时,溅起的水花约有4.5米;车速20公里小时,溅起的水花只有2.4米;车速10公里小时,几乎没有影响。

交警建议驾驶人经过积水路段时,车速不要超过20公里小时。车辆应尽量保持直线和低速行驶,保持足够安全车距;需要转弯时,应缓踩刹车。

(杨晶) 据《山西晚报》

